做好项目谋划加快农村产业发展

推进乡村振兴取得新进展新成效

总第4799期 今日4版

2023年4月3日 星期一 农历癸卯年闰二月十三







두만강신문 Газета Тумэньцзян (基本)

春市委副书记、市政府市长张林国深入 部分乡镇村屯,实地调研重点村乡村振 兴、项目谋划、春季防火等工作情况。张 林国强调,要深入贯彻习近平总书记关 于"三农"工作的重要论述,认真落实省

本报讯(记者 杨文奇)4月2日,珲

委书记景俊海在珲春调研讲话指示精 神,全面落实州委部署要求,做好项目谋 划,推进产业发展,推进乡村振兴取得新 进展新成效。

张林国先后来到英安镇荒山村、八 二村、大榆树村,三家子满族乡三家子

村、立新村,近海街道太阳村、支边村,敬 信镇白石村、大肚川村、朝阳村、西架山 村,板石镇柳亭村等地,实地查看重点村 乡村振兴、项目谋划、供水与污水处理等 工作情况。

(下转四版)

●国内统一刊号CN22-0012 ●邮发代号11-60 ●E-mail:tumenjiangbao@163.com ●图们江新闻网:www.tmjnews.net

盛效儒在调研备春耕生产工作时强调

坚决扛牢粮食安全政治责任 全力打好农业生产"第一仗

本报讯 3月31日,围绕贯彻落实党 中央在全党大兴调查研究的决策部署, 珲春市委书记、示范区党工委书记盛效 儒深入部分乡镇和农资市场,实地调研 备春耕生产工作。他强调,要深入贯彻 习近平总书记关于"三农"工作的重要论 述,认真落实省委书记景俊海莅临珲春 调研讲话指示精神,按照州委部署要求, 坚决扛牢粮食安全政治责任,立足于早、 突出于实、着眼于快,不误农时抓好备春 耕生产工作,不落一块田、不荒一亩地, 全力打好农业生产"第一仗"。

在板石镇松哲农场,盛效儒向有关 负责人详细了解了秧苗繁育和移栽等情 况。他强调,育苗是水稻生产过程中的 重要一环,直接决定水稻产量和质量。 要科学抓好水稻集中育苗工作,组织农 技人员深入田块服务指导,选优品种、 调优技术、提高品质,确保水稻高质高 效生产。各有关部门和乡镇要持续强 化跟踪服务,扶持和引导农场向专业化 服务企业转型,以专业化服务引领农业

来到农机市场,盛效儒向有关负责 人认真询问了农机准备、销售、维修和 操作培训等情况。他强调,农业机械化 是转变农业发展方式、提高农村生产力 的重要基础,是保障粮食安全的"稳定 器"。要充分发挥农机具在农业生产中 的主力军作用,积极开展机械代耕、代育

秧、代种、代插等社会化服务,全面做好 农机维护、保养、检修和调试等工作,为 粮食稳产增收保驾护航。要严守安全底 线,扎实开展农机安全知识宣传和农机 安全操作培训,从严查处农机违法载人、 超限超载、非法改装等行为,严防农机安 全、交通安全事故发生。

在华润农业经贸有限公司、双丰农 业生产资料销售中心,盛效儒详细了解 农资储备、供应和销售等情况。他强调, 春耕备耕,必须坚持农资先行。要精心 做好春耕备耕农资保障供应工作,加强 供需调度和产销对接,强化农资市场监 管,确保农资供应量足、价稳、质优。各 有关部门要持续优化涉农企业服务,及 时协调解决企业生产经营中的困难和问 题,保障企业稳定运营、发展壮大。

来到板石镇南秦孟村,盛效儒实地 查看秸秆离田和秸秆禁烧等情况,听取 有关负责人汇报。他强调,秸秆离田和 秸秆禁烧工作事关春耕生产、防火安全, 是当前工作的重中之重。要认真落实 省、州工作部署,坚决克服麻痹思想和厌 战情绪,抢抓有利窗口期,统筹调配人力 和设备,加快推进秸秆离田,全域全时段 全面落实秸秆禁烧要求,压实责任、强化 监管,确保不点一把火、不冒一股烟,切 实为今年农业生产开好头、起好步。

珲春市领导王士勇等参加上述活



恢复客运通关后,贸易十

珲春口岸自1月8日

俄铁路口岸和公路口岸, 是"一带一路"的重要节 点。珲春口岸可直通俄 斯托克等港口城市,是我 国对俄贸易重要通道。 数据显示,2022年,珲春 对俄罗斯完成进出口总 额 140 亿元,同比增长 32%,对俄外贸量级和业 态均有所突破。

新华社记者 颜麟蕴 摄

本报讯(记者 张鑫)日 前,珲春市启动为期半个月 的清明节禁烧专项"战役"。

据了解,"战役"时间 为3月25日至4月10日。 战役期间,珲春市森林防火 指挥部办公室成立3个督 查组,分别由市应急管理 局、市林业局、长白山森工 集团珲春林业有限公司相 关领导带队,根据责任区 域,分别督查珲春市各街 道、乡镇及珲春林业有限公 司各林场。督查组将深入 村屯一线进行检查指导,要 求各包村站所实行靠前驻 村、蹲点驻守。林业部门严 格落实禁烧管控措施并督 促"三员"队伍坚守岗位、认 真履职,市场监管部门将继 续对烧纸物品等进行严格

Æ

节

刁下

役

充分运用短信、横幅、 标语、电视、微信等开展宣 传教育,教育引导群众破除 迷信、移风易俗,积极营造 良好的禁烧舆论氛围。紧 盯林区墓地、重点林区、农 林交错地、旅游风景区等重 点区域,增设临时关卡,严 格实行人山祭祀登记、火种 检查、增加临时巡护人员等 监管措施,全力消除火险隐

珲春市森防办将进一 步增强森林防火工作责任 意识,做好清明节期间森林 防火工作,预防森林火灾发 生,全力保障森林资源和人 民群众生命财产安全。

项目建设春潮涌 跨越赶超构新局 阳春四月,草木萌发。珲春市重大项 目现场呈现一派繁忙火热的建设场景。 日前,记者走进位于东北亚铁路集团 珲春分公司站场内的珲春市进口百万吨 煤炭产业园项目施工现场,只见210余名 施工人员正在吊车、塔吊和各类机械的配 合下,进行钢结构榀桁架吊装施工,场面

颇为壮观。

据介绍,项目总投资5.9亿元,于2022 年7月开工建设,是珲春市重点项目之一, 由珲春市城投集团珲春市海之路投资开 发有限公司建设。

项目分为主体工程和配套附属铁路

工程,项目主体占地13.7万平方米,总建 筑面积9.8万平方米。主要建设2座煤炭 罩棚、办公楼、水泵房、变电所、污水处理 站,以及配套给水工程、排水工程、暖通工 程、电气工程、装卸线配套工程等市政公用 基础设施。其中,2座煤炭罩棚总长度1191 米、跨度79米,可满足多煤种、多货位需求。

光

本报记者 相文婷

-珲春市进口百万吨煤炭产业园项目加快建设

附属铁路工程包括配建工程和过渡 工程,其中,配建工程新建两条宽轨卸车 线和两条准轨装车线;过渡工程主要建设 1条宽轨和1条准轨延长线,硬化货场地面 5.7万平方米和防风抑尘网等。

近年来,珲春市以铁路口岸为支点

进行的国际贸易愈发频繁。珲春市进口 百万吨煤炭产业园项目正是依托中俄珲 春一马哈林诺国际铁路,将俄罗斯的煤 炭进口到中国,卸至该项目储煤场。

夕

截至目前,项目已完成总工程进度 的85%,土方工程、罩棚土建工程、钢结构 安装、装卸线工程、堆场硬化工程等已完 工,正在进行覆膜安装、办公楼、水泵房、污 水处理站、市政外网等工程建设。预计今 年上半年竣工并整体投入使用。

项目建成后,可实现园区总静态储煤 100万吨,年吞吐能力达1000万吨,成为吉 林省乃至东北重要的口岸煤炭贸易支点, 将进一步巩固吉林省战略储煤,振兴吉林 省能源产业,平抑全省煤炭价格,保障省 内热、电企业用煤需求,间接稳定用电和 取暖价格。

清明节文明祭扫倡议书

清明节即将来临,在这个缅怀先烈、 报警。 追思祖先的传统节日,为深入推进文明 培育行动,弘扬时代新风,推动移风易 俗,珲春市精神文明建设委员会办公室、 珲春市新时代文明实践宣传教育中心向 全市广大居民发出倡议:

一、安全文明祭扫。不在城市街道、 公共绿地、居民小区等公共场所焚烧纸 钱。前往较为分散的农村公益性墓地及 历史安葬点祭祀的群众,要严格遵守春 季防火有关规定,不使用明火祭祀,严防 火灾发生。发现森林火情立即拨打电话

春

二、绿色低碳祭扫。提倡采取公祭 悼念、鲜花祭扫、植树缅怀、家庭追思、网 上祭奠等方式缅怀逝者,将祭拜逝者的 传统习俗以更加绿色健康、低碳文明的 方式表达,促进生态文明和精神文明建

三、弘扬传统美德。积极培育优良家 风家教,大力弘扬孝老爱亲的优良传统和 厚养薄葬等新风尚,提倡丧事简办、反对 人情攀比。倡议党员干部、共青团员、公 职人员、村(社区)工作者、各级人大代表、

政协委员发挥模范带动作用,教育引导身 边人员主动参与文明殡葬和安全低碳祭 扫,保护绿水青山,节约自然资源,革除陈 规陋习,推进移风易俗。

四、预约错峰祭扫。清明节期间,出 行祭祀的人员和车辆较为集中,请广大 群众尽量选择预约、错峰等措施进行祭 扫,减少人员、车辆拥堵,文明礼让,确保 清明祭扫安全、文明、有序。

珲春市精神文明建设委员会办公室 珲春市新时代文明实践宣传教育中心 2023年3月30日

本报讯(记者 杨文奇)3 月31日,珲春市委副书记、 市政府市长张林国主持召开

珲春市政府十九届二十一次 常务会议。

会议传达学习了近期 省、州政府常务会议精神;听 取了《关于珲春市1-2月份 经济运行分析及一季度经济 预测的情况汇报》《关于全国 "两会"期间安全生产工作落 实情况及下一步工作建议的 情况汇报》;审议了《珲春市 政府(示范区)2023年重点工 作目标责任制》《珲春市稳经 济运行量化目标方案》《珲春 市应急体系和应急能力建设 重点领域改革情况评估整改 方案》《珲春市2023年农村危 房改造工作实施方案》《珲春 市关于促进房地产市场平稳 健康发展的若干措施》《珲春 市国家生态文明建设示范区 建设规划(2021-2030年)》 《珲春市创建国家生态文明 建设示范区实施方案》《珲春 市关于"吉林省人民政府教 育督导委员会办公室2022年 对县级人民政府履行教育职 责督导评估反馈意见"的整 改方案》《珲春市关于建立中 小学校党组织领导的校长负 责制的落实方案》《珲春市全 面推进农村供水和污水处理 设施建设工程实施方案》。

会议强调,相关部门要 坚决扛牢粮食安全政治责任,不误农 时抓好春耕春管。市农业农村局要 会同各乡镇,提前部署谋划,因地制 宜将粮食播种面积、任务层层分解落 实到村到组到户到田,做到精准计 划、精准落实,高质量完成全年粮食 生产目标任务。要全力做好撂荒耕 地的复耕复种、田间管理等相关服务 保障,充分发挥政策积极效应,进一 步调度广大农民的种粮积极性,确保 粮食生产稳定。要做好农机检修维 护,禁止农机违规载人、"带病"上路, 全力保障春耕期间农机安全。要抓 好农资市场监管,对假冒伪劣农资产 品依法严惩,绝对不能让任何不合格 的农资产品流入市场。

会议强调,实行重点工作目标责 任制目的就是凸出量化指标,推动工 作落细落实。各牵头部门要强化统 筹协调力度,按照"五化工作法"进一 步细化分解,落实责任,逐项逐句量 化目标,明确责任主体,明确推进措 施,将任务分解到具体部门、具体科 室、具体人头,配合部门要主动与牵 头部门沟通对接,形成抓落实的强大 合力。政府办要定期对重点目标责 任制落实情况开展专项督察,对不落 实、乱作为等问题及时反馈,确保工 作任务有力有序推进。

会议强调,全市各部门要想方设 法、拼尽全力把经济牢牢抓起来,要 紧盯各项指标,自我加压,真正做到 "以旬保月、以月保季、以季保年",高 质量完成全年目标。市发改 局要定期跟踪调度,会同统 计部门,密切分析经济形势 变化,及时发现在经济发展 过程中的新情况、新问题,把 风险隐患消灭在萌芽状态。 要客观精准做好数据入统, 做到应统尽统。要深入挖掘 潜量,积极引导达标企业升 规入统。

设上体现"首位度",加快完 善项目手续。在第一批专项 债项目基础上,要积极与省 发改委、省财政厅沟通衔接, 力争34个项目录入第二批专 项债项目。要在工业运行上 体现"稳定度",市工信局要 充分考虑各种变量因素,发 挥好工业的"稳定器""压舱 石"作用,从财税、金融等方 面研究制定"一企一策"等服 务措施。要在推动消费上体 现"活跃度",市商务局要聚 焦挖掘消费潜力、改善消费 条件、创新消费产品,精心策 划"五一黄金周"系列主题促 销活动,围绕住房、汽车、家 电等领域精准投放消费券, 进一步刺激消费、激活市 场。要在对外贸易上体现 "加速度",在聚焦挖掘增量 和破解问题方面持续发力。 要用好市场采购贸易和二手 车出口等政策,充分释放发 展活力。要在招商引资上体

现"精准度",充分发挥区位、平台优 势,抓好以商招商、产业链招商、平台 招商,力争在引进大项目上实现突

会议强调,要严守安全生产底 线,坚决防范安全生产事故的发生。 全市上下要提高思想认识,充分认识 安全生产工作的长期性、严峻性、复 杂性,不断提高风险认识、警觉意识, 切实增强安全生产工作责任感、紧迫 感。要强化督导检查,各级干部要带 头深入一线,按照"管行业必须管安 全"的要求,抓好本领域安全生产责 任问题。要严肃整改问责,市安委办 要对发现的重大安全隐患实行生产 经营单位和监管部门领导"双挂牌" 任,确保全市安全生产形势持续稳

会议强调,要把农村供水和污水 处理设施工程作为乡村振兴的重要 一环,坚持执政为民,解决好"上水和 排水"两件大事,让农村居民过上城 市一般的生活,吸引农村外出打工人 员返乡工作、生活。各乡镇要算好 账,做好统筹,因地制宜采取资源化 利用、集中处理等模式,系统推进农 村生活污水治理。要整合现有资金, 科学谋划包装项目,加强与金融部门 的沟通协作,共同加快工程进度。

珲春市领导王艳辉、刘林波、郑 晓光、王士勇、王国峰、高英子、陈铁 等参加会议。

长春、延边工商联市州协作对接 和村企对接活动在珲春启动

本报讯(记者 穆蓉)为推进"万 企兴万村"行动深入开展,3月31日, 长春、延边工商联市州协作对接和村 企对接活动在珲春启动。

此次省内协作是两地工商联建立 紧密协作关系的重要起点,将有效搭 建两地工商界人士交流合作平台,在 经济发展、项目合作、人才交流、创新 创业等方面开展常态化工作,进一步 推动两地之间优势互补、资源共享。

对接活动中,长延两地就省内协 作事项进行签约;长春市12家企业 代表分别前往珲春市6个行政村开 展深入对接,了解各村特色产业发 展、人居环境整治、特色乡村旅游发 展等情况,并洽谈相关合作;三家子 满族乡八连城村与吉林省金安物业、 马川子乡南山村与长春市辣么红文 化传媒等6对村企成功签订了合作 协议。

在英安镇荒山村,企业代表了解 了村里具体情况,以及灵芝、鸡心果 等特色产业发展情况。绿园区工商 联主席、长春昆仑建设股份有限公司 董事长杜云峰表示,珲春生态环境优 越,区位优势明显,特色产业发展前 景广阔,将积极利用身边资源,帮助 农户对接市场,扩大销路,带动农户 增收。

在三家子满族乡八连城村,企业 代表先后来到村委会和火龙果种植 基地,详细了解了村内人居环境整 治、特色产业发展、乡村旅游发展等 具体情况。长春市工商联常委企业、 吉林省金安物业服务有限公司董事 长贾金国表示,将充分发挥自身企业 优势,与珲春乡村实际情况和发展需 求相结合,就产业发展、项目建设等 方面开展共建对接,进一步实现村企 双赢。